
 

 1 

 
Chat con Gustavo A. Cabrera Rodríguez 

Director General de Asuntos Agrarios 
Miércoles 22 de abril de 2009 12:00: horas 

 

Bienvenidos al chat del Gobierno del Distrito Federal atenderemos a todas sus 
inquietudes

NouCamp pregunta: ¿Ustedes cooperan con la Sederec?, ¿de qué forma? 

Respuesta: Si, nos coordinamos en la realización de proyectos, la Sederec 
tiene los recursos y nosotros apoyamos en la capacitación para la 
organización.

José Espinoza pregunta: Con los conflictos que se han generado con los 
terrenos de Tláhuac para la línea del metro se han dado a conocer muchas 
injusticias, ¿por qué no han respaldado ustedes a las ejidatarios de la zona? 

Respuesta: El termino ejidatario corresponde a aquel que comprueba 
mediante el certificado de derechos agrarios ser el titular y poseedor de la 
parcela correspondiente. Actualmente mucha gente poseedora de una 
superficie de tierra, se considera como propietario y en ocasiones como 
ejidatario cuando en realidad es solo poseedor. La injusticia se llega a cometer 
cuando usando el termino ejidatario se quieren hacer valer derechos que no 
corresponden. Es importante mencionar que la Dirección General si ha 
establecido apoyos y gestiones a favor de los ejidatarios con derechos 
reconocidos en diversos momentos del proceso de la definición de la Línea del 
metro. Pasa que cuando no se responde en términos favorables a los intereses 
particulares se considera una injusticia

Molina López pregunta: ¿Cómo está eso de que les dieron cheques sin 
fondos a los dueños de parcelas en Tláhuac?, dicen que nos los han podido 
cobrar y que además les están castigando mucho los precios del metro 
cuadrado de terreno 

Respuesta: En ese tema el Jefe de Gobierno el día de ayer en entrevista en un 
evento en Coyoacán declaro que es falso que se hayan emitido y entregado 
cheques sin fondos. Es mas la representante de un partido político que saco 
esa información a los medios, se le pidió que presentara pruebas concretas sin 
que a la fecha lo haya realizado.

 

Tractor pregunta: ¿Cómo ayudan a los campesinos del DF para el mejor 
aprovechamiento de sus tierras? 

Respuesta: Junto con la Secretaria de Desarrollo Rural y Equidad para las 
Comunidades y la Comisión de Recursos Naturales (CORENA), cuentan con 
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recursos para impulsar proyectos que consoliden mecanismo de cultivo y 
comercialización de productos agrícolas. En zona de conservación se esta 
haciendo una labor importante para preservar las zonas ecológicas y sobre 
todo evitar la tala, venta ilegal de terrenos y sobre todo el uso de cultivos no 
adecuados. En este esquema la Secretaria de Medio Ambiente cuenta con un 
mecanismo denominado Pago por Servicios Ambientales que sirve para 
conservar en su uso de suelo las tierras que captan agua de lluvia para 
mantener los mantos freáticos o zonas boscosas que sirven de oxigenación al 
ambiente de la Ciudad de México

Vincent Ramos pregunta: ¿Todavía existen ejidos en el DF?, si hay, cuánto 
son y dónde están 

Respuesta: Si existen 90 núcleos agrarios, 81 son ejidos y 9 comunidades, se 
encuentran en 14 delegaciones, en las únicas que no hay es Cuauhtémoc y en 
la Miguel Hidalgo

Hola pregunta: Cuando esta Marcelo en el Chat? 

Respuesta: Todavía no hay una fecha asignada pero en cuanto se sepa les 
haremos saber. Gracias.

Geo Gonz pregunta: ¿Cuáles son los cultivos de mayor presencia en el DF?, 
¿cómo apoyan a los campesinos para que puedan vender sus productos? 

Respuesta: En la zona sur es de importancia el NOPAL en Milpa Alta, en 
Xochimilco las flores y legumbres, en las zonas de Tlahuac son las hortalizas y 
en Tlalpan es avena y maíz entre otros.

Juan Sánchez pregunta: Señor secretario Gustavo Rodríguez, ocupa usted 
una secretaria que ya no tiene razón de ser. La tierra está totalmente repartida 
y el México rural y agrario ya desapareció en el DF, si esto es así, dígame 
¿realmente a que se dedica su secretaria? 

Respuesta: El México rural y agrario aun existe y se defiende con mecanismos 
de identidad locales, tan solo darse una vuelta por Milpa Alta y recorrer sus 
pueblos y barrios originales nos da una pequeña muestra de esta afirmación. 
Creo que la imagen de ver a la gente de razón y la gente de calzón fue en una 
época donde las diferencias sociales se derivaban de acceso a los 
mecanismos de información y sobre todo de equidad. En la actualidad no se 
puede entender a una ciudad del tamaño de la Ciudad de México sin la parte 
rural del sur de la misma. Aun encontramos formas de organización social que 
siguen representando las formas de decisión de los pueblos y barrios.

Fungi pregunta: Hay ferias de varias cosas en las delegaciones, como la del 
amaranto, del nopal, del mole, etc., ¿ustedes participan de alguna manera?

Borola Burrón pregunta: Estimado Gus, ¿le puedo decir Gus verdad? ¿Qué 
puede decirnos de todo este asunto del maíz transgénico? ¿Qué tanto es 
verdad y qué tanto es mito respecto a ser un producto nocivo para la salud. 
ATTE. Borola Burrón. 

Respuesta: El cultivo del maíz transgénico responde a interés de 
transnacionales, mi opinión personal es que no estoy de acuerdo con esa 
forma de generar mayor producción y la hare patente en cualquier foro o 



 

 3 

trabajo que desempeñe. Considero que debemos retornar a la forma orgánica 
impulsando zonas de cultivo y sobre todo aprovechar la rotación de los 
mismos.

 

Roberto Cruz pregunta: Don Gustavo hasta cuando van a detener la invasión 
de tierras los cerros se siguen poblando y ustedes no hacen nada, son unos 
inútiles, va a llegar el día en que la ciudad va a explotar y la responsabilidad es 
de ustedes que han tolerado el crecimiento irracional de la ciudad con tal de 
tener su clientela política. Antes fue el PRI ahora es el PRD, el partido que 
gobierna la ciudad. ¿Qué piensa hacer para detener este crimen?

 

Francisco Villa pregunta: Todos sabemos que hay grupos que se dedican 
“profesionalmente” a la invasión de tierras, argumentando derecho a un lugar 
para vivir, ¿qué han hecho en esos casos?, ¿cómo respaldan a los dueños? 

Respuesta: Este ha sido un tema de conflicto para la ciudad,. En los años 50 y 
60s con el pretexto del crecimiento industrial de las ciudades se permitió la 
construcción de colonias sobre zonas y tierras ejidales, como una manera de 
crear zonas habitacionales para atender la demanda de vivienda que generaba 
la gente que del campo venia a las ciudades a trabajar. El problema fue tal que 
el gobierno federal en los 70 creo la CORETT para regularizar las zonas 
ejidales que se encontraban irregulares. Esto de manera temporal se convirtió 
en permanente al grado que el círculo de invadir o vender y regularizar se 
convirtió en una política pública del gobierno. Estamos en coordinación con 
CORENA trabajando para evitar el crecimiento de los Asentamientos Humanos 
Irregulares, sobre todo en zonas de conservación, pero en ocasiones nos 
hemos encontrado situaciones irregulares entre ejidatarios, vecinos y 
autoridades locales. En verdad es uno de los conflictos serios que tiene la 
ciudad sobre todo al dotar de servicios básicos en zonas irregulares.

Duda pregunta: ¿Qué son los núcleos agrarios? 

Respuesta: Los núcleos agrarios son la forma de organización para la 
producción y conservación de las tierras que fueron otorgadas derivadas del 
reparto agrario posterior a la revolución. Es una forma legalmente reconocida 
como autoridad en la materia agraria y que debe de velar y defender los 
intereses de los ejidatarios que forman parte del ejido.

SuperArpía pregunta: Señor director, es difícil pensar hoy en día que el DF 
tiene su parte agraria, ¿podría, por favor explicarnos cómo es este aspecto de 
la ciudad? 

Respuesta: No es difícil de pensar en la parte agraria ya que el 45% de la 
superficie de la ciudad corresponde a temas de tierra social o sea ejidal o de 
bienes comunales, es una situación que la gente piensa que la ciudad de 
México en su totalidad es de propiedad privada y no es así dado lo que antes 
mencione. Se requiere de impulsar programas proyectos y políticas en la 
materia agraria por que al día de hoy sigue siendo un tema de origen y alcance 
federal. Por eso las facultades y atribuciones para una dependencia como la 
Dirección General de Asuntos Agrarios son limitadas. La mayor parte de los 
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asuntos se tienen que ver con el Gobierno Federal.
 

Fernando Martínez pregunta: Vivo en Xochimilco y me cuentan mis abuelo 
que antes se producía la mayoría de las hortalizas que se consumían en el DF. 
Ahora con la contaminación del lago y la cada vez menos extensión de tierra 
dedicada a la agricultura esto ya no es así. Señor secretario ¿tiene el Gobierno 
algún plan o programa para recuperar la agricultura en el DF? ¿El gobierno nos 
podría financiar para trabajar la tierra, nos faltan tractores, fertilizantes, semillas 
mejoradas etc?

 

Lechugas pregunta: ¿Apoyan a los campesinos con capacitación, digamos, 
para escoger fertilizantes, semillas, etc.?, ¿les consiguen créditos o insumos? 

Respuesta: Directamente los lleva la CORENA Y la Secretaria de Desarrollo 
Rural y Equidad para las Comunidades (SEDEREC), nosotros acercamos a los 
núcleos ejidales a esos proyectos.

 

Sandra pregunta: Secretario tiene que hacer algo para que ya no se sigan 
poblando los cerros aquí en Contreras porque cuando lleguen las lluvias puede 
haber desgracias. La gente llega y sin servicios se pone a vivir en esos lugares 
y la delegación no se los impide, al contrario, los policías y otros señores, 
espero que no sean de su secretaría, se dedican a extorsionarlos. Urge que 
paren esto. ¿Que están haciendo para quitar a esa personas de esos lugares 
peligrosos? 

Respuesta: En efecto son lugares de alto riesgo que bajo el amparo de la 
necesidad se llegan a ocupar poniendo en riesgo la vida de sus ocupantes. Se 
tienen identificadas las zonas de alto riesgo por fenómenos 
hidrometeorológicos y en el caso de Magdalena Contreras la zona conocida 
como El OCOTAL y sus alrededores cuentan con varios asentamientos 
humanos irregulares en esa situación. La secretaria de Protección Civil del 
GDF y la Delegación tienen un mecanismo para la reubicación y/o mitigación 
de zonas de riesgo.

Lucero pregunta: ¿Cómo va la regularización de la tierra?, ¿ya se tiene 
certeza jurídica en ese tema? 

Respuesta: Desafortunadamente existen muchos asentamientos irregulares en 
la Ciudad de México, sobre todo en tierras de origen ejidal. Estamos buscando 
mecanismos de coordinación con la CORETT del Gobierno Federal para llevar 
a cabo los programas de titulación y regularización en forma mas adecuada 
para la ciudad. Sobre todo para impedir la regularización de tierras en zonas de 
alto riesgo.

 

Dr. Psiquiatra pregunta: ¿Qué extensión de la ciudad es todavía ocupada por 
campo productivo y cuáles son los productos que más se cultivan? 
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Respuesta: La tierra de origen social y/o comunal es aproximadamente el 45% 
de total de la ciudad de México, de esa superficie solo el 15% 
aproximadamente se dedica a cultivo. Los cultivos en su mayoría corresponden 
a autoconsumo y en un porcentaje bajo a comercialización. Destacan Tláhuac 
con el amaranto, la alegría entre otras, Milpa Alta con el Nopal que hasta los 
japoneses lo están produciendo en el lejano oriente.

Abuelita del DF pregunta: Buen día mi'jito, cuando yo era joven -uuuuuuuu, 
aulló la coyota- esta mirada mía se paseó por zonas muy verdes de la ciudad 
como el río de la Viga o el de Churubusco, por lugares como Xochimilco, como 
San Ángel, como Milpa Alta, ahora ya queda muy poca verdura y muchas 
mujeres que se quedan al cargo de sus raquíticas parcelas porque los esposos 
se van a Estados Unidos, ¿qué se está haciendo con estos grupos además de 
darles asesoría? 

Respuesta: En el caso de las parcelas más productivas, estas se encuentran 
en la zona sur de la ciudad y la Delegación de Xochimilco tiene varios 
proyectos donde están apoyando la producción intensiva en las parcelas. 
Sobre todo en la cuestión de floricultura y horticultura donde esa zona tiene 
mucha tradición.

Selene pregunta: Hace tiempo, la Sederec anunció que haría acciones en 
defensa del nopal y el maíz, así como en la lucha por lograr la denominación de 
origen y contra los transgénicos, ¿ustedes participan en ello? 

Respuesta: La participación actual se limita a promover entre los núcleos 
agrarios esta información, la idea es formar un frente común de la Ciudad de 
México para la defensa de estos productos.

Yo pregunta: ¿Su página de internet tiene información muy atrasada, 
¡encontré información de programas 2007!, ¿acaso no tienen información más 
reciente? 

Respuesta: Estamos retomando el cargo y el compromiso es convertir la 
página en una fuente de información actualizada y sobre todo de interés a los 
sectores agrarios. Buscamos con la UNAM, la UAM, el CIESAS y la UACM 
vinculación académica para dar a conocer e impulsar las investigaciones que 
en materia agraria se llevan a cabo por esas instituciones educativas.

Serafín P pregunta: Señor secretario, además de producir queremos 
comercializar para sacudirnos a los coyotes, pero no sabemos como entrar al 
mercado ¿A donde podemos acudir para que nos asesoren y orienten? 

Respuesta: La comercialización es un tema interesante, en una ciudad de este 
tamaño donde la comercialización de productos se realiza de manera masiva 
para abaratar costos, deja en desventaja a los pequeños productores y 
comercializadores. Si tiene un interés particular con gusto asistimos con usted 
a la Secretaria de Desarrollo Económico para mostrar los diversos mecanismos 
de acopio y comercialización para pequeños productores.

 

cef pregunta: ¿Siendo esta una ciudad, como es que existe una procuraduría 
agraria?, ¿qué hace, a qué se dedica? 
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Respuesta: El 45% del territorio de la ciudad actualmente esta en posesión de 
ejidatarios y comuneros, la procuraduría agraria tiene la función de representar 
los intereses de los sujetos agrarios (ejidatarios y/o comuneros) ante las 
diversas dependencias locales o federales. Lamentablemente a esa función se 
ha reducido la participación de la Procuraduría Agraria en el DF, Estamos 
buscando con ellos un mecanismo de coordinación para impulsar más 
actividades de la Procuraduría de acuerdo a su decreto de creación.

Alejandro Pérez J pregunta: Que hago para solicitar apoyo para la creación 
de un logotipo para mi organización de productores

Vane pregunta: Que es la hidroponia? 

Respuesta: Es una tecnología para hacer zonas de cultivos derivadas de 
terrenos muy agrestres y sin agua. Esta tecnología permite dotar de agua 
mediante un sistema de goteo permanente que permite el crecimiento 
constante de las plantas

María Candelaria pregunta: Muy buenas....Ya que menciona usted de 
favorecer el cultivo de maíz natural, ¿considera que el DF pueda volver a ser 
autosuficiente en cuestiones agrarias? 

Respuesta: No creo que llegue a ser autosuficiente dado que la actividad 
primordial y de mayor impacto es la industrial y comercial, lo que si se puede 
generar zonas especificas para ese tipo de actividad agraria. Apoyando a los 
productores de manera directa y sobre todo en forma permanente. Una ventaja 
es que las organizaciones Corporativistas del pasado ya no operan sobre los 
ejidatarios, situación que permite trabajar directamente con el productor y no 
con los líderes que tenían aspiraciones políticas.

Duda pregunta: ¿A cuántas personas han beneficiado con la implantación de 
sus programas? 

Respuesta: en el año de 2008 se apoyaron a 1500 sujetos agrarios, de estas 
926 fueron mujeres y la diferencia hombres.

Francisco Villa pregunta: ¿A cuántos invasores de tierras se ha remitido a las 
autoridades? 

Respuesta: El dato no lo tengo preciso pero la Procuraduría General de 
Justicia del Distrito Federal creo la Fiscalía Especializada en Delitos 
Ambientales, quien recibe todas las denuncias de invasión de tierra, sobre todo 
en zonas ejidales, comunales y en zonas de conservación. Si me dejas tus 
datos con gusto consulto con el fiscal y te respondemos de manera directa.

Betty Boop pregunta: Estimado director de asuntos agrarios, ¿podría 
hablarnos sobre la calidad del agua que se usa para el riego? 

Respuesta: En la mayoría de las parcelas se riegan con agua proveniente de 
pozos de la zona o de sistemas de canales como en las delegaciones de 
Tláhuac, Xochimilco y Milpa Alta. Es importante mencionar que no se llevan a 
cabo sistemas de riego con agua potable de consumo humano.

Fungi pregunta: ¿Promueven o saben de programas para impulsar 
cooperativas agrarias? 
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Respuesta: En este momento no, la Dirección General de Asuntos Agrarios no 
cuenta con recursos económicos para estos proyectos pero estamos 
impulsando una feria gastronómica para finales de año en la que nos vamos a 
coordinar con varias instituciones del GDF y directamente con los comisariados 
de los ejidos y de las comunidades

Geo Gonz pregunta: Fuera de los cultivos, ¿ha pensado en productos 
pecuarios?, algo de vacunos, lanares, etc. 

Respuesta: Actualmente esa actividad pecuaria se realiza de manera 
artesanal y hasta personal, se ha perdido en la ciudad de México los establos y 
granjas avícolas, porcícolas y ganaderas, por lo limitado de las propiedades 
privadas o comunales que se dediquen a esa actividad. Es importante 
mencionar que SEDEREC y CORENA apoyan estos proyectos pero el alcance 
es para atender demandas locales de pueblos y barrios en zonas ejidales o 
comunales.

Sandra Ruiz pregunta: Secretario tiene que hacer algo para que ya no se 
sigan poblando los cerros aquí en Contreras porque cuando lleguen las lluvias 
puede haber desgracias. La gente llega y sin servicios se pone a vivir en esos 
lugares y la delegación no se los impide, al contrario, los policías y otros 
señores, espero que no sean de su secretaría, se dedican a extorsionarlos. 
Urge que paren esto. ¿Que están haciendo para quitar a esa personas de esos 
lugares peligrosos? 

Vincent Ramos pregunta: Hablando de los polígonos territoriales, justamente 
hay un par de ellos en litigio en tláhuac por lo del metro, si los poseedores 
deciden no vender tendría que modificar el proyecto, ¿respetarán esa decisión? 

Alejandro Pérez J pregunta:  Que hago para solicitar apoyo para la creación 
de un logotipo para mi organización de productores 

Respuesta: Con gusto te podemos asesorar y apoyar en las gestiones, te 
pediría que te pusieras en contacto con Maria Morales Ramos que es la 
responsable del Área de Comunicación de la DGAA al teléfono 57092250 ext. 
112 y con gusto te apoyamos.

 

Alejandro Pérez J pregunta: ¿me podrían asesorar o capacitar para presentar 
un proyecto productivo y poder apoyarme en la gestión de recursos ante 
Corena o Sederec? 

Respuesta: Con gusto se puede proporcionar asesoría, orientación e 
información favor de acudir con Ramón Nieves Jiménez que es mi Director de 
Concertación en Av. Izazaga 89 piso 14 o al teléfono 57092250 ext. 112

 

Tractor pregunta: Sigo una pregunta anterior, ¿tienen planes para impulsar la 
hidroponia en la ciudad? 

Respuesta: No tendría información precisa, pero dadas las características 
urbanas de esta gran ciudad, seria una técnica alternativa de cultivo junto con 
las hortalizas verticales y las azoteas verdes.
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Pedro pregunta: ¿Ustedes tienen que ver o tienen algún seguimiento sobre la 
apertura de pozos de agua para áreas agrícolas? 

Respuesta: No ya que esta actividad recae directamente en el Sistemas de 
Aguas de la Ciudad de México y de la CONAGUA del gobierno federal

Roberto Cruz pregunta: Don Gustavo hasta cuando van a detener la invasión 
de tierras los cerros se siguen poblando y ustedes no hacen nada, son unos 
inútiles, va a llegar el día en que la ciudad va a explotar y la responsabilidad es 
de ustedes que han tolerado el crecimiento irracional de la ciudad con tal de 
tener su clientela política. Antes fue el PRI ahora es el PRD, el partido que 
gobierna la ciudad. ¿Qué piensa hacer para detener este crimen?

Molina López pregunta: Vi en su página un anuncio de una feria de 
artesanías, ¿son artesanías del DF solamente o van a traer de otras partes del 
país? 

Respuesta: Solo fue del Distrito Federal y la promovió la Secretaria de Turismo 
y la Sederec.

Juan Sánchez pregunta: Señor secretario Gustavo Rodríguez, ocupa usted 
una secretaria que ya no tiene razón de ser. La tierra está totalmente repartida 
y el México rural y agrario ya desapareció en el DF, si esto es así, dígame 
¿realmente a que se dedica su secretaria?

José Espinoza pregunta: Desde hace un buen tiempo hay conflicto entre el 
Ajusco con gente de Morelos por limites territoriales y cosas de talamontes, ¿ya 
se soluciono el conflicto? 

Respuesta: El conflicto más fuerte corresponde a los límites de Ajusco con 
Xalatlaco (edo. Mex.), en el 2007 se firmo un convenio de limites e 
indemnizaciones y se encuentra en proceso de finiquito del mismo. Hay 
conflictos por límites entre los ejidos y ahí el equipo técnico de la Dirección 
General de Asuntos Agrarios colabora con levantamientos técnicos gratuitos 
para los ejidatario, lo que de otra manera las empresas privadas les cobrarían. 
Considero que esta es una de varias justificaciones por las que debemos 
continuar apoyando a los sujetos agrarios.

NouCamp pregunta: promueven granjas caseras entre los habitantes del 
campo de la ciudad?, para que tengan producto para consumo propio? 

Respuesta: Básicamente es la Secretaria de Desarrollo Rural

Rayado pregunta: Viva el América y el PRD!!!! 

Respuesta: El PRD si y en futbol arriba las CHIVAS
 

Sandra Ruiz pregunta:  Secretario tiene que hacer algo para que ya no se 
sigan poblando los cerros aquí en Contreras porque cuando lleguen las lluvias 
puede haber desgracias. La gente llega y sin servicios se pone a vivir en esos 
lugares y la delegación no se los impide, al contrario, los policías y otros 
señores, espero que no sean de su secretaría, se dedican a extorsionarlos. 
Urge que paren esto. ¿Que están haciendo para quitar a esa personas de esos 
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lugares peligrosos?

Vincent Ramos pregunta:  Hablando de los polígonos territoriales, justamente 
hay un par de ellos en litigio en Tláhuac por lo del metro, si los poseedores 
deciden no vender tendría que modificar el proyecto, ¿respetarán esa decisión? 

Respuesta: Considero importante que la reflexión de vender o no vender va en 
el sentido de obtener un mejor beneficio. El proyecto q

Patito pregunta: Termina la respuesta.... de los polígonos 

Respuesta: Por favor reescríbemela por que de manera accidental la corte 
antes de terminar la respuesta o en su defecto mi correo es 
carga@prodigy.net.mx

Alejandro Pérez J pregunta: Respecto a los derechos agrarios, conozco 
grupos de mujeres ejidatarias y comuneras que se sienten marginadas por las 
autoridades ejidales. Muchos proyectos solo llegan al comisariado y no bajan a 
los ejidatarios y ejidatarias. Solo se beneficias los miembros de los órganos de 
representación. ¿Que política han pensado ustedes para que exista mayor 
equidad para las mujeres rurales en el D.F.? 

Respuesta: El problema de género también alcanza a los núcleos agrarios, 
derivado del reparto agrario solo el General Lázaro Cárdenas impulso la 
dotación y creación de la Parcela de la Mujer en el ejido y las parcelas 
escolares. Lamentablemente si se han marginado de la participación social y 
económica dentro de los ejidos. La anterior Directora General Susana 
Manzanares Córdova (quien lamentablemente falleció el año pasado estando 
en funciones) fue una fuerte impulsora de generar programas de 
reconocimiento de derechos agrarios y participativos de la mujer dentro del 
ejido. Consideramos que la equidad de genero es política publica y por lo tanto 
la continuaremos apoyando e impulsando.

Bruno pregunta: cómo puedo participar en la feria gastronómica que está 
impulsando su área. 

Respuesta: En poco tiempo publicaremos la convocatoria de participación, te 
pediría que estés atento a la pagina de Internet de Asuntos Agrarios y/o en su 
defecto la haremos del conocimiento público por diversos medios.

Alejandro Pérez J pregunta: Nos enteramos acá en Tláhuac, que hay un 
comité ejidos y dependencias para atender problemas que se han generado 
por la construcción de la línea 12 del metro. ¿Como puedo, como organización 
social de productores, participar en dicho Comité? 

Respuesta: Se constituyo la COAGESA que es un mecanismo de gestión o 
ventanilla de atención a la gestión. En la página de INTERNET de Asuntos 
Agrarios publicaremos la convocatoria de la próxima sesión del mes de mayo. 
Te pediría que estuvieras al pendiente para obtener esta información en su 
momento.

Bruno pregunta: qué opinión tiene al respecto, el año pasado la Sederec 
convocó a participar en el programa de apoyos económicos para proyectos 
rurales, el ejido de San Mateo Tlaltenango presentó un excelente proyecto 
lamentablemente no ganó notamos con mucha pena que entre los ganadores 
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se encontraban propuestas para venta de hot-dogs, no se supone que deberían 
apoyar los productos y proyectos nacionales, si tiene interés en conocer el 
proyecto dígame donde contactarlo

Alejandro Pérez J pregunta: Sr. Director, ¿o Secretario?, tenemos necesidad 
de constituir organizaciones de mujeres en cooperativas agrarias, ¿como 
pueden ayudarnos a constituirlas o capacitarnos para ello? 

Respuesta: Con gusto les pedirían asistir a la Dirección General de Asuntos 
Agrarios en Izazaga 89 piso 14 o programamos una reunión con ustedes en la 
zona o lugar que nos indiquen. Con esta respuesta quiero agradecer a todos 
los asistentes al CHAT y me mantengo en contacto con ustedes de manera 
formal en la DGAA MUCHAS GRACIAS.

 

Preguntas: 51 

Respuestas: 42 


